

в Диссертационный совет 35.2.030.04,  
при ФГБОУ ВО «Российский  
государственный аграрный университет –  
МСХА имени К.А. Тимирязева»

### **Отзыв**

на автореферат диссертации

Евсюковой Тамары Геннадиевны на тему: «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Тема диссертационного исследования обусловлена активным развитием платформенной экономики, внедрением цифровых технологий в бизнес-процессы производства сельхозпродукции, ее переработки и торговли. Происходят изменения в системе экономических отношений участников межотраслевого взаимодействия в АПК, что подтверждает актуальность и своевременность исследования данной проблемы.

В соответствии с изложенными в автореферате основными положениями автором проанализированы и обобщены подходы к определению сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов, определены его основные принципы с учетом отраслевой специфики. Выявлены особенности кооперативного, холдингового и ассоциативного взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК, исследовано их структурное состояние с точки зрения сетевых коммуникаций.

Заслуживает положительной оценки предложенная в диссертации методика по экономическому регулированию сетевого взаимодействия на основе матричного тестирования с применением метода «светофора». Научное приращение подтверждается апробацией разработанных подходов на примере участников молочнопродуктовой цепочки, функционирующих в различных регионах России и различающихся по организационно-правовому статусу, степени интеграции производственно-технологических связей, уровню господдержки. Практическое значение для региональных органов управления имеет предложенная методика матричной расстановки приоритетов по цифровой трансформации отрасли сельское хозяйство для разработки плана по адаптации к экономике 4.0.

Научно-методические и практические разработки, представленные в автореферате, показывают, что диссертационное исследование проведено на достаточно высоком уровне, что обеспечило решение поставленных перед автором задач.

В тоже время, исходя из содержания автореферата, не совсем четко и подробно даны комментарии по расчету предложенных автором показателей, раскрывающих содержание количественных и качественных характеристик сетевого взаимодействия.

1. В автореферате не в полной мере представлен расчет показателя модернизации.

2. Требуется пояснений состав частных показателей, включенных для определения коэффициента «сетевизации».

В целом диссертационная работа Евсюковой Тамары Геннадиевны на тему: «Экономическое регулирование сетевого взаимодействия хозяйствующих субъектов в АПК» является самостоятельной научной работой, выполненной на высоком уровне с использованием экономико-статистических методов и приемов анкетирования. По актуальности исследуемой проблемы, новизне защищаемых положений и практической значимости выводов и предложений она соответствует требованиям п.п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук, профессор,  
зав. кафедрой экономики и управления на  
предприятии АНО ВО «Национальный  
институт бизнеса»

 Миронова Н.Н.

Контактные данные:

Адрес: 111395, г. Москва, ул. Юности 5/1, корпус 2

Телефон: 8 (499) 374-75-09. E-mail: [nnmir@mail.ru](mailto:nnmir@mail.ru)

Подпись Мироновой Н.Н.

Удостоверяется:



18.05.2023